



//Перед фактом

### РЕГИОН ГОТОВИТСЯ К УБОРКЕ

В Челябинской области субботники будут проходить в течение всего апреля.

стр. 2>>



//Ситуация

### МОНСТРЫ У КОЛЫБЕЛИ

Сегодня рынок детских игрушек практически полностью укомплектован товарами из Китая.

стр. 2>>



//Голос ветерана

### ТЕРРИТОРИЯ ЕЁ ДОБРОТЫ

Евдокия Андреевна Таранова – бессменный вожак пенсионеров народного образования.

стр. 3>>

ГАЗЕТА ПРАВИТЕЛЬСТВА ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ, АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА МАГНИТОГОРСКА, МАГНИТОГОРСКОГО ГОРОДСКОГО СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ, СОЮЗА ЖУРНАЛИСТОВ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ



# Магнитогорский РАБОЧИЙ

СРЕДА,  
14 марта 2012  
№ 35  
(21443)

Издаётся с 1930 года

ГЛАВНАЯ ГАЗЕТА ГОРОДА

## Воспитатель от Бога



Константин Рыжков (второй справа) и «группа поддержки» – представители администрации школы №42.

### Тема дня

//Ольга ПЯТУНИНА

Городской конкурс «Учитель года» выявил не только лучшего педагога-предметника, который поборется за свое звание на областном уровне, но и воспитателя.

Как ни удивительно, педагогом-воспитателем года признан единственный в городе социальный педагог-мужчина Константин Рыжков. К сожалению, мужчин в школе все меньше. Большие психологические нагрузки, необходимость быть одинаково толерантным как к детям, так и к взрослым, недостаточная для сильного пола заработная плата заставляют их искать другие места для приложения своих знаний. Между тем школе нужна твердая мужская рука.

Константин Рыжков выбрал для работы школу, расположенную в левобережной части города, в районе Березок, где проживает много мигрантов, семей – выходцев из ближнего зарубежья. Конечно, здесь есть не просто хорошие ученики, но и победители городских и областных олимпиад по праву, естественно, которых,

кстати, чуть ли не на общественных началах готовит Константин. Но есть и дети из неблагополучных семей.

Тем не менее за последние годы в школе официально не зарегистрировано ни одного ученика, злоупотребляющего спиртными напитками или употребляющего наркотики. Хулиганят – случается. Хотя, как считает педагог, их хулиганство выражено в море энергии, которую просто некуда девать. Родителям же часто не до них. В результате из шестисот учащихся школы пятьдесят относятся к группе риска, четверо состоят на учете в полиции. Социальный педагог Рыжков считает, что не бывает плохих детей, бывают плохие родители и некомпетентные педагоги.

– Я и сам был в школе не совсем спокойным ребенком, – признается Константин, – поэтому мне проще понять тех, кого называют трудными. Считаю, что не всегда виноват ребенок, корень зла зачастую надо искать в семье.

Его рабочий день начинается с обхода классов с целью сбора информации о не приступивших к занятиям, попросту прогульщиках. Затем он выясняет, кто и по какой причине не пришел в школу.

До четырнадцати часов идет «разбор полетов»: кто с кем из-за чего поссорился или подрался. После двух он выходит «в поле» – так социальный педагог называет обход домов неблагополучных подростков. Ходить приходится много. Ученики живут в трех соседствующих между собой поселках: Брусковом, Димитрова и на Березках. Кроме того, один раз в месяц вместе с инспектором по делам несовершеннолетних совершает рейды по местам скопления подростков – чаще всего это подвезды. А еще он ведет в школе уроки права. Как все успевает и каких это требует сил душевных и просто физических – одному Богу известно.

– Трудные меня уважают за то, что пытаюсь их понять и решить их проблемы, – не скрывает Рыжков. – Я знаю, кто с кем дружит, кто с кем собирается подраться.

И всех он пытается наставить на путь истинный. Каждого по-своему. Одно несправимого прогульщика Рыжков устроил в вечернюю школу. Парнишка ее закончил, поступил в техническое училище, сейчас работает. И до сих пор благодарен своему педагогу, что не бросил его на произвол судьбы, вытащил «в люди».

стр. 2>>

### Новости

#### В преддверии сезона

Более 700 миллионов рублей будет направлено на благоустройство Магнитогорска.

В первую очередь деньги (средства муниципального и областного бюджетов) пойдут на озеленение. Особое внимание обратят на новые районы, а также на продолжение реконструкции улиц и перекрестков города. Улица Уральская, дорога от Центральной проходной до Березок – всего в перечне 27 объектов. Планируется реконструкция памятника «Тыл и фронт» – на его ремонт выделен миллион рублей.

#### Юбилейная плавка

ММК выпустил 150-миллионную тонну стали.

12 марта на третьем конвертере кислородно-конвертерного цеха ОАО «ММК» произведена 150-миллионная тонна стали с момента пуска цеха. По итогам трудового соревнования право выпуска юбилейной плавки было предоставлено бригаде №3. Участники выпуска получили памятные подарки, сообщила пресс-служба предприятия.

#### Стопроцентная явка

По данным Роспотребнадзора, в 2011 году медицинскими осмотрами в Магнитогорске было охвачено 98 процентов рабочих с вредными условиями труда.

Как следует из доклада, профосмотры позволяют вовремя выявить ряд серьезных заболеваний и начать оперативное лечение. Процент охвата работающих в Магнитогорске остается стабильным на протяжении последних лет, осуществляются обследования за счет крупных и хорошо оснащенных ЛПУ, основную массу которых составляют муниципальные медицинские учреждения, клинические больницы и поликлиники.

#### «Ученик года-2012»

В нашей области впервые выберут лучшего ученика.

С 15 по 17 марта в Челябинске пройдет областная конкурс старшекласников. Программа откроется творческими презентациями в форме театрализованных представлений, продолжится выступлением на тему «И мы сохраним тебя, русский язык». Ребята проведут мастер-класс «С меня начинается новая школа», а также поучаствуют в брифинге с известными общественными деятелями области. Магнитогорск на конкурсе будет представлять одиннадцатиклассница школы №10 Татьяна Ведешкина.

#### Искусство декламации

Ученица из Магнитогорска отличилась на конкурсе чтецов.

Закончился областной этап конкурса чтецов произведений Мусы Джалиля, участие в котором приняли 77 школьников всех возрастов. Ребята готовили свои выступления на татарском и русском языках. Среди лучших чтецов названа ученица 5 класса школы №43 нашего города Мутабара Габдулина.

### Письмо дня

## Отцы и дети

//Борис КИРПИЧЕВ

Два года назад я привез и посадил во дворе домов номер 141 с дробями по проспекту Карла Маркса небольшую сосенку.

Дерево прижилось и радовало своей пышностью. Я за ним ухаживал, подкармливал и поливал. Сосенка росла. Но нашелся какой-то недоросль с палкой и сбил часть ветвей. И все-таки оно жило, топорщилось одной боковой веткой, но жило... У меня была надежда: выправится, возмужает, поднимется. Но на днях на глазах у всех двое подростков отломали последнюю веточку. Причем сделали они это в присутствии своих родителей, которые на это никак не среагировали. Обидно ужасно. Но больше всего хочется понять: неужели отцам таких детей все равно, что они делают? Неужели им наплевать, кем те вырастут – создателями или разрушителями? Как можно надеяться на то, что вокруг будет красиво, если мы не бережем, что есть, не учим детей заботливо относиться к окружающему миру...

### По городу

## Добрые традиции

Депутатский корпус Магнитки отметил Международный женский день самыми горячими поздравлениями.

Первые дни весны всегда наполнены цветами, трогательным вниманием к прекрасной половине человечества. Нежные слова к 8 Марта были адресованы женщинам во всех избирательных округах города.

Где-то такие поздравления опускали в почтовые ящики, где-то помещали на дверях подъездов. Звучали они из уст депутатов на праздничных чаепитиях, торжественных встречах. Запоминающимся было праздничное мероприятие в округе №22, который в МГСД представляет Марина Жемчужева. С участием депутатов проводились яркие праздники для женщин во Дворце им. И.Х. Ромазана и ДКМ им. С. Орджоникидзе.

А в округе депутата Александра Вершинина на этот раз было решено поздравить женщин не только на их рабочих местах, но и дома. С цветами и подарками члены общественного движения «Активист» отправились к участницам Великой Отечественной войны, бывшим узницам концлагерей и вдовам фронтовиков. Среди двадцати таких жительниц округа оказалась и 91-летняя Валентина Александровна Вербицкая. Принимая поздравления, она сказала, что в свои 100 лет на 8 Марта также рассчитывает получить красивый букет. Об этом сообщили в пресс-службе МГСД.

Редакция газеты «Магнитогорский рабочий» объявляет о продолжении

ПОДПИСНОЙ КАМПАНИИ-2012

Оформить подписку можно в редакции газеты (служба подписки и доставки) по адресу: пр.К.Маркса,69/1, а также дома, позвонив по телефону

**26-04-87**

### Всяко-разно

#### 14 марта – Международный день числа «пи».

В этот день в Америке был продемонстрирован первый в истории видеоматрифон (1956); в Англии зафиксировали самую длительную радугу, которую было видно шесть часов (1994); Владимир Путин во второй раз был избран Президентом Российской Федерации (2004).

#### Знаете ли вы, что...

...самый редкий цвет человеческих глаз в мире – зеленый. Глаза зеленого цвета имеют только два процента людей, и в основном это жители севера Европы.

**Улыбнитесь!**  
Если с первого раза у вас ничего не получилось – парашютный спорт не для вас.

#### Языком цифр

100 образовательных учреждений Челябинской области до конца 2012 г. получат новые «ПАЗы» и «ГАЗели». На обновление школьных автопарков будет потрачено почти 150 млн. рублей. Сегодня 14 194 ученика в регионе добираются до места учебы на школьных автобусах.

#### Погода

Облачная погода, с прояснениями, небольшой снег, метели, гололеда. Ветер: юго-восточный, 5–10 м/сек., порывы 12–17 м/сек.  
\*\*\*  
Температура: ночь –8°–13°, день +1°–4°.

15 МАРТА

Магнитные бури в марте: 19, 25, 26, 31

Следующий номер газеты выйдет в пятницу, 16 марта.









